

# 奥巴马称“有限适度”应对叙利亚化武问题

# 美国纠结:早动武还是晚动手?

## 奥巴马称未下决定

美国总统奥巴马28日说,他尚未决定如何回应叙利亚政府在国内冲突中“使用化学武器”问题,但他将以“有限和适度的方式”加以应对。

他强调,叙利亚政府“使用化武”不仅违反国际准则,而且威胁美国“核心自身利益”,一旦这些武器失控并落入恐怖组织手中,有可能用于对付美国。奥巴马表示,叙利亚政府应当“受到追究”,他将“以有限和适度的方式”作出回应,以免美国卷入叙利亚冲突。

美国国会众议院议长博纳要求奥巴马向美国民众和国会阐明,对叙利亚采取军事行动将如何维护美国国家安全利益、如何维护美国可信度、如何阻止今后再次使用化武等问题。部分议员已要求奥巴马首先获得国会动武授权。

据美国媒体报道,奥巴马正在考虑对叙利亚采取的军事打击在规模和时间上均会有限度,美方可能从海上向叙境内与化武没有直接关联的军事目标发射巡航导弹,也有可能出动远程轰炸机实施空袭。

## 攻击时机左右为难

美联社报道,美国国防部长查克·哈格尔已经表示,只待奥巴马总统一声令下,美军就可以对叙利亚采取军事行动。但是在具有广泛公信力的调查报告公布前,美军动武显得师出无名。

29日,英国首相卡梅伦在议会

随着叙利亚化学武器事件不断升级,美国军方已经做好了对于叙利亚进行有限军事打击的准备。

美国媒体分析称,美国总统奥巴马正为何时下达攻击令感到为难。到底是尽早采取行动还是等待合适的时机再动武,美国的决策层还在摇摆之中。

召集紧急会议,对政府动议进行投票表决,为英国向叙利亚可能采取的军事行动铺平道路。如果在英国议会授权卡梅伦采取行动前,美国就单方面向叙利亚采取军事行动,无疑会令卡梅伦政府陷入尴尬。

英国最新民调显示,半数以上英国人反对军事干预叙利亚,支持向叙境内发射导弹的仅为25%。

英国议会如果在29日批准了对叙利亚的军事行动,奥巴马将迎来下达攻击令的最佳“时间窗”。如果错过了这个“时间窗”,奥巴马从下周起将出访瑞典并前往俄罗斯参加在圣彼得堡举行的20国集团首脑会议。如果奥巴马在瑞典或俄罗斯下达攻击令,可能会令东道国不快,尤其俄罗斯坚决反对在目前的情况下对叙利亚采取军事行动。



以色列部署导弹防御系统应对叙局势

## 西方阵营存在分歧

目前美国朝野和盟国对采取军事行动的时机存在分歧。一些美国议员和盟国希望推迟采取行动,首先寻求获得安理会的授权,使军事打击名正言顺,另一些强硬派人士则敦促奥巴马立即采取果断行动。

曾经在布什政府和奥巴马政府中担任国家安全事务高级官员的巴里·帕维尔说:“等待的时间越长,军事行动的意义就越小。”

欧洲国家大致可划分为两大阵营:以英国、法国为代表的国家,愿意跟随美国对叙采取军事行动,而德国、意大利、比利时和波兰等则态度谨慎,希望慎用或弃用武力,对叙利亚化武事件作出适当反应。

联合国-阿盟叙利亚危机联合

特别代表卜拉希米28日重申,任何对叙利亚的军事行动都需要得到安理会的批准。

## 联合国调查需四天

联合国化学武器问题真相小组28日恢复在叙利亚的调查工作,联合国秘书长潘基文当天表示,调查小组需要四天时间才能完成调查工作,然后还需要时间进行详细分析。他说:“调查人员在非常非常危险的环境下非常努力地工作着。”

潘基文透露,调查人员已收集到有价值的样本并与受害者和目击者会面,但还需时间进行分析研究并写出报告。

他敦促国际社会通过外交途径解决叙利亚问题,呼吁“给和平一个机会,给外交解决一个机会”。欣华

## 中国声音

新华社北京8月28日电 王毅外长28日表明中方对当前叙利亚局势的看法。

王毅表示,中方高度关注叙利亚局势的最新发展。中方坚决反对任何人在叙利亚使用化学武器,支持联合国调查小组开展独立、客观、公正、专业的调查。当前应避免对调查工作造成干扰,也应避免预断调查结果。

王毅强调,政治解决始终是叙利亚问题的唯一现实出路。外部军事干预有悖于《联合国宪章》宗旨以及国际关系基本准则。中方呼吁各方保持克制与冷静,坚持政治解决的正确轨道。

## 受叙利亚局势刺激 国际油价继续上涨

新华社纽约8月28日电 受市场对叙利亚紧张局势担忧刺激,国际油价28日继续上涨,但上涨幅度减小。

由于市场担心美国等其他西方国家对叙利亚政府采取军事行动,以致影响中东地区石油供应量,28日纽约油价上涨至两年来最高水平,布伦特油价涨至今年2月以来最高。

# 高度关注叙利亚局势 我呼吁各方保持克制

## 无法获安理会授权 眼前有两条路可走

# 西方对叙动武急寻新“旗号”

新华社上午电 美国及盟友就军事干预叙利亚局势发起造势“总动员”。分析师认为,由于俄罗斯等不少国家的反对,美国及盟友对叙动武无法获得联合国安理会授权,需要另寻“旗号”。

发动军事打击前,美国等方面需为“师出有名”而绞尽脑汁。美国乔治·华盛顿大学军事与外交政策专家斯蒂芬·比德尔认为,军事干预叙利亚方案难以获得联合国安理会支持,在这一情形下,美国有两条路。

第一条路,说服北大西洋公约组织,仿照1999年发动科索沃战争的方式,以北

约名义动武。但美联社报道,美国国务卿约翰·克里已同欧盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿和北约秘书长拉斯穆森通话,但欧洲方面表示对介入美国在中东地区的新一轮军事行动“几乎没有胃口”。

阿什顿认定,就军事干预叙利亚,安理会态度“至关重要”。

第二条路,动用联合国“保护责任”原则。这项原则在2005年联合国世界首脑会议上确立,规定各国有责任保护其人民免遭灭绝种族、战争罪、族裔清洗和危害人类罪的伤害,而当一国

家不能或不愿承担保护责任时,国际社会有责任依靠集体行动干预局势。

法国总统奥朗德27日率先打出“保护责任”旗号,称法国“有责任保护平民”。

美国专家比德尔认为,西方以“保护责任”为由对叙动武的可能性较大。他同时强调,这项原则正越来越多地被视作践踏他国主权的托辞。

前任联合国大会主席布罗克曼曾警告,一些发展中国家曾受殖民主义侵害,担心“保护责任”原则遭滥用,成为强国对弱国肆意干预的借口。履行责任不应违反《联合国宪章》与国际法。

## 亲叙政府黑客 攻击美媒网络

新华社上午电 一个亲叙利亚政府的黑客团体27日宣称,当天攻击美国《纽约时报》、《赫芬顿邮报》及社交媒体“推特”的网站。

《纽约时报》网站27日下午暂时中断服务,“推特”用户当天出现登录故障。

《纽约时报》发言人墨菲说,这件事是“恶意外部袭击”。一个自称“叙利亚电子军”的黑客团体向美联社发送电子邮件,“认领”这次网络攻击。

## 以色列防范叙方袭击 征召部分预备役军人

新华社耶路撒冷8月28日电 以色列安全内阁28日批准征召一部分预备役军人以应对叙利亚可能对以色列发起的袭击。

以总理内塔尼亚胡当天再次召开安全内阁会议,商讨应对美国可能对叙利亚的军事打击所带来的后果。

另据以色列媒体报道,以军28日在中部和北部多地部署了防空和导弹防御系统,以空军还加强了对于叙边境地区的侦察行动。

近来,有关美国和其他西方国家可能对叙利亚实施有限军事打击的猜测性报道甚嚣尘上。分析家认为,一旦叙利亚遭到美国军事打击,可能会对以色列采取报复性攻击行为。

正规婚介 18918833315  
长期合作伙伴  
征婚 女56岁 丧偶 律师 貌好 品正 宽房 寻平 凡男 13564264193  
金薇 54961246 诚信中老年服务  
征婚 女62岁 未婚 貌好 眼科 医生 宽房 寻平 凡男 13564264193  
征婚 女52岁 未婚 貌佳 开厂 (有仓库) 寻助 业 完 婚 18221834757  
常缘 58355965 58354585 婚 街 道 部 门 主 办 真 实 诚 信  
征婚 女74岁 丧偶 无孩 手表厂 退离房 寻平 凡男 13564264193  
征婚 女82岁 离未育 机关 退离 宽房 寻平 凡男 13564264193

上海宝冶工程管理有限公司聘  
全国注册监理工程师15名(房屋 建筑工程 市政公用工程 机电 安装工程) 上海市监理工程师50名(土建、安装、市政) 熟悉监理工作流程,一年经验 021-56649459/56649390  
th@mccobyem.com 王小姐、唐先生  
乐金电子(中国)有限公司 (LG电子)售后服务 招聘家电维修工程师一名。工作地点:浦东新区。维修产品:冰箱、洗衣机、空调、微波炉、吸尘器。待遇面谈,有底薪待遇优。电话:52410606  
1703-13321816613 刘经理

招聘 上海高端时尚主题咖啡馆 200 COFFEE 中信广场店 全职员工10名,月薪2800 包住宿,欢迎你的加入 请洽 13061728584 庄小姐  
遗失声明 上海市奉贤区才良居农副产品经营部遗失营业执照正本,注册号:310120600679439,税务登记证正本,上海市地税沪字310221195703014811号,声明作废。  
遗失声明 上海岭基信息技术有限公司遗失一批面值50元电信卡,共计541张,此批卡现已全部作废,具体卡号请登录 www.linkkey.com.cn 查询,特此声明!

孝文化 专版 每周四出版 立鑫广告总代理 投放热线 62775877 62779998

晨听佛钟响 晚间诵经声  
FIS 松隐山麓 上海市一级公墓 上海市花园单位  
沪上一座融千年禅寺、古塔为一体的现代化花园式陵园  
现代化的公园 艺术化的陵园  
让您得到专业、周到、信任的亲情服务,是我们的承诺……  
数十款精品葬式供不同需求的客户选择,倾心打造全市超低价墓穴价格!  
交通便捷 捷城际列车及多条公交线路直达松隐山庄(详情敬请垂询)  
★总部 57384416 57381540 ★龙华办事处 64685855 ★宝兴办事处 56906912 ★百色路办事处 13681652629  
地址:金山区亭林镇松金公路5636号 网址: http://www.syszly.com

至尊园 品牌陵园 重点推荐  
古镇朱家角旁集祭扫、旅游、休闲为一体的文化陵园  
◆三面环水,墓穴建于梯形山坡上,汇集了淀山湖和佘山的天地自然灵气,福泽生灵。  
◆购墓免费接送,冬至、清明高峰期间全市设有四处专线班车。  
数十款精品墓穴供不同需求的客户选择  
花坛环保葬最低10500元/穴起 墓葬最低43900元/双穴起  
6/1-9/31,本园部分产品进行夏季酬宾活动  
热线: 59834444、59834449 交通:  
园址: 青浦朱家角朱枫公路1128号  
网址: www.zhizunyuan.com  
·地铁17号线即将开通至朱家角  
·沪朱高速快线换乘青枫线到本园即可  
·轻轨9号线到达洞泾,换乘松朱线到达本园